
 
Palabras del Secretario Nacional de Finanzas, en el 86 Aniversario de la UNS. 

 

Buenas tardes a todos y muchas gracias por tan bonita bienvenida que nos dio el Arquitecto Gabriel 

Martínez de León que es el actual jefe regional del sinarquismo en San Luis Potosí, gracias también 

al compañero Alfredo Cerón quien amablemente nos apoya como maestro de ceremonias y gracias a 

todos ustedes por su amable presencia. 

 

A 86 años de la fundación de la Unión Nacional Sinarquista, seguimos trabajando con el ejemplo que 

nos dejaron lideres y soldados sinarquistas que a través de la historia del sinarquismo han sido ejemplo 

de trabajo, lucha y fortaleza dentro de las filas de este gran movimiento social que en términos 

generales realiza una asamblea general anual; misma que celebramos el día de ayer en el teatro 

Alameda de esta ciudad con el fin de presentar las propuestas de trabajo que nos dan la fuerza para 

atender los problemas nacionales que existen y que tanto daño le causan a la nación. 

 

Seguimos trabajando por las libertades y por el bien común de la sociedad en general, seguimos 

trabajando para que en México exista un pueblo señor y un gobierno servidor que respete a las 

instituciones y que trabaje democráticamente en la justicia y en la paz social de todos los mexicanos. 

El día de hoy la Unión Nacional Sinarquista rinde homenaje a los hombres y a las mujeres que 

destacaron y que destacan actualmente dentro de las filas del sinarquismo, en virtud de lo anterior 

iniciemos por recordar a un hombre que llegó a esta ciudad como cadete del INCAS y que con el paso 

del tiempo formó su hogar y su admirable familia en este bello estado potosino, me refiero al primer 

candidato a la Presidencia de la República por el Partido Demócrata Mexicano en 1982, don Ignacio 

González Gollaz. 

 

Otro sinarquista que también formó su hogar y su maravillosa familia en San Luis Potosí, fue maestro 

de muchos de nosotros, quienes lo conocimos podemos dar testimonio de que efectivamente este 

gran líder social tenía muchas virtudes, pero en especial tenía la gran capacidad de ser muy optimista 

ante la adversidad por tal motivo no dudo en ser el candidato a la Presidencia de la República por el 

Partido Demócrata Mexicano en 1988. Me refiero al Licenciado Gumersindo Magaña Negrete.  



Desde otro ángulo de ideas, existe en la historia del sinarquismo otro líder social cien por ciento 

potosino, que nació en el barrio de San Sebastián y que formó una estupenda familia, este líder 

sinarquista tenía un carácter combativo y un gran amor por tener un México mejor, estaba lleno de 

cualidades que le dieron la fuerza para combatir a Gonzalo N Santos que fue Gobernador del Estado 

de San Luis Potosí y que al término de su administración continuaba en el poder debido a que se 

convirtió en el Cacique Estatal más poderoso del Estado Potosino, pero a la vez Gonzalo N Santos se 

convirtió en un hombre poco ingenioso porque indudablemente no conto con la valentía , el amor por 

México y la inteligencia de un Sinarca Nacional que luchaba con una gran fe para dimitirlo debido a 

que contaba con una de las grandes cualidades que tienen los sinarquistas y que al igual que Magaña 

y Gollas no se derrotaba ante la adversidad, antes bien hacían equipo los tres y combatían juntos al 

mal llegara de donde llegara. Recordemos con cariño especial a don David Lomelí Contreras.  

 

He mencionado a grandes personajes que dejaron huella dentro de la historia nacional, sin embargo, 

sabemos que existen más personas que dejaron un gran legado y que sin duda vale la pena 

mencionar, por ejemplo, el Licenciado Antonio Monsiváis Ramírez que también vivió en San Luis 

Potosí y que formó una hermosa familia la cual respeto y admiro. Monsiváis fue un gran orador y un 

líder social que contaba con una voz privilegiada llena de verdades, voz que utilizaba para defender 

los principios sociales cuando fue Diputado Federal por el Partido del Gallito Colorado. 

 

Y que les puedo decir de otro grande que vivió en San Luis Potosí, don Antonio Alvarado un hombre 

honesto muy honesto que aparte de ser sinarquista, fue secretario de finanzas del comité estatal del 

Gallito Colorado del Estado Potosino, quien tuvo la fortuna de conocer a don Antonio sabe lo que es 

un hombre Íntegro en toda la extensión de la palabra, quien tuvo la fortuna de convivir con él sabía 

que la pasaría de maravilla cuando don Antonio con una gran sonrisa te invitaba a su casa a disfrutar 

de los sagrados alimentos en compañía de su valiosísima familia, es por eso que hoy lo recuerdo con 

amistad, cariño y un fuerte aplauso para él y para todos los lideres sinarquistas. 

 

Es necesario destacar que estos grandes hombres dejaron un gran legado gracias al apoyo 

incondicional de la mujer, la cual merece el reconocimiento de la Unión Nacional Sinarquista y en viva 

voz de su servidor y amigo no me puedo imaginar los días, las noches, o las semanas que pasaban 

solas ocupándose de sus hijos y con la fe de que su marido llegaría de la campaña con bien a su 

hogar. 

 



No puedo dejar de concebir la incertidumbre que tenían las esposas al ver como Gollaz y Magaña eran 

atacados por los medios de comunicación de aquellos tiempos por el simple hecho de ser la oposición 

del Partido Revolucionario Institucional. 

 

No puedo dejar de visualizar la inquietud que sentía una esposa al ver a su esposo combatiendo a un 

cacique que se había adueñado del Estado Potosino. 

 

No puedo dejar de comprender el nervio de una esposa al ver como su marido defendía los valores 

humanos en la tribuna de la Cámara de Diputados. 

 

Es por ello por lo que hoy la Unión Nacional Sinarquista está orgullosa y admira el trabajo de las 

mujeres debido a que muchos de los logros que se han obtenido han sido por el apoyo y la valentía 

de ustedes que siempre están acompañándonos por amor a México y por amor a la Familia.  

 

Sinarquistas es de vital importancia recordar a mujeres como Silvia Bahena González, María Trinidad 

Mata Barajas, María Negrete, Adelaida Márquez Ortiz, entre tantas y tantas más que mostraron su 

amor al prójimo y a la patria cuando participaban en las labores sinarquistas sabiendo que su esfuerzo 

rendiría frutos buenos a la sociedad. 

 

Vale la pena mencionar a mujeres que integran hoy en día la familia Vázquez Valero, la familia Bahena, 

la familia Hernández, la familia Ortiz, la familia Gallegos, la familia Espericueta, la familia González, la 

familia Serna, la familia Martínez y muchas más familias y mujeres que me faltan por mencionar como 

Margarita Plascencia del Estado de Puebla, o como la compañera Nachita del Estado de México o 

como la maestra Coco Vázquez de San Luis Potosí, que son un ejemplo y un referente a seguir no 

solo por los sinarquistas sino por la sociedad en general.  

 

Vale la pena recordar a hombres como don Máximo Reyes Picón, Alfonso Cerón Rodríguez, Miguel 

Valadez Montoya, Francisco Javier Álvarez de la Fuente que por su trabajo y personalidad fueron 

reconocidos a nivel nacional por todos los sinarquistas. 

 

Vale la pena mencionar a hombres y mujeres que destacan actualmente en sus lugares de origen 

como ejemplo don Julio Cruz Nieto del Estado de Puebla que trabaja de la mano con los Pueblos 

Originarios. O don Máximo González Bárcenas que es un ejemplo por seguir en Santa María del Rio 

San Luis Potosí, o don Víctor Atilano Gómez en Lagos de Moreno Jalisco, o don Manuel Gallegos aquí 

en San Luis Potosí o don Gabriel Bravo en el Estado de México, así como Claudia Galindo que destaca 



en Comonfort Guanajuato, o Andrea Aguilar en Pátzcuaro Michoacán o Margarita Cruz Tapia en la 

Ciudad de México. 

 

Entre otros compañeros y compañeras sinarquistas que me perdonaran por no mencionarles pero que 

siempre están presentes y que de alguna manera siguen trabajando por implementar en nuestro 

México los Ideales Sinarquistas los cuales se llevan en el corazón y que sin duda son como una llama 

de fuego que en cualquier momento crece y que nadie puede apagar porque es tan grande el amor de 

los pioneros y pioneras sinarquistas que trabajan por el bien común de la sociedad en general, que 

únicamente me resta decir: 

 

Gracias a las mujeres y a los hombres sinarquistas del pasado y del presente, gracias porque por 

ustedes la Unión Nacional Sinarquista tiene Historia y una organización que tiene Historia es capaz de 

combatir y de resolver los problemas Sociales, Económicos y Políticos que tanto aquejan a la sociedad.  

 

Muchas gracias, San Luis 

 

Muchas gracias, Sinarquistas 

 

 

San Luis Potosí, S.L.P. a 21 de mayo de 2023 

 

Lic. Alejandro Salinas Jiménez 

 

Secretario Nacional de Finanzas de la U.N.S. 

 


